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Розділ 1. Опис навчальної дисципліни 
 

Таблиця 1. Опис навчальної дисципліни «Правничі клініки» 
 
Місце в структурно-логічній схемі підготовки: 

– пререквізити (Prerequisite) (навчальні дисципліни, які є базовими 
для вивчення даної навчальної дисципліни): теорія держави і  права,  
юридична деонтологія, інтернет-технології в юридичній діяльності; 

– постреквізити (Postrequisite) (навчальні дисципліни, поглибле-
ному вивченню яких сприяє дана навчальна дисципліна): адвокатура 
України, нотаріат України, кримінальне процесуальне право, цивільне 
процесуальне право. 

Мова викладання Українська мова 

Статус дисципліни – вибіркова 

Курс/семестр вивчення денна – 2/3; заочна – 2/3 

Кількість кредитів ЄКТС/ 

кількість модулів 

Кількість кредитів за ЄКТС – 4 / 

2 модулі 

Денна форма навчання: 

Кількість годин:  

– загальна кількість: 1 семестр – 120; 2 семестр – 

– лекції: 1 семестр – 18; 2 семестр –  

– семінарські заняття: 1 семестр – 14; 2 семестр –  

– самостійна робота: 1 семестр – 88; 2 семестр –  

– вид підсумкового контролю:  

   1 семестр – залік; 2 семестр –  

Заочна форма навчання: 

Кількість годин:  

– загальна кількість: 1 семестр – 120; 2 семестр –  

– лекції: 1 семестр – 10; 2 семестр –  

– семінарські заняття: 1 семестр – 10; 2 семестр –  

– самостійна робота: 1 семестр – 100; 2 семестр –  

– вид підсумкового контролю:  

   1 семестр – залік; 2 семестр –  
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Розділ 2. Перелік компетентностей та програмних результатів 

навчання 

 
Предметом навчальної дисципліни є оволодіння необхідними 

знаннями щодо діяльності правничих клінік, мети, завдань, функцій та 
принципів їх діяльності, а також здобуття практичних навичок надан-
ня правової допомоги в правничих клініках України. 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Правничі клініки» є роз-
виток професійних навичок правника у роботі з клієнтами, застосу-
вання отриманих теоретичних знань різних галузей права до конкрет-
них обставин реальних справ; опанування студентами навичок висо-
коякісного професійного правничого консультування з правових пи-
тань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, 
відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм 
щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інфор-
мації. 

 
Таблиця 2. Перелік компетентностей, які забезпечує навчальна дисци-

пліна «Правничі клініки», програмні результати навчання 
№ 
з/п 

Компетентності, якими по-
винен оволодіти студент 

Програмні результати 
навчання 

Загальні компетентності 
1.  ЗК2. Здатність застосовувати 

знання у практичних ситуаці-
ях. 

РН 6. Оцінювати недоліки і пе-

реваги певних правових аргуме-

нтів, аналізуючи відому про-

блему. 
2.  ЗК3. Знання та розуміння 

предметної області та розу-
міння професійної діяльності. 

РН 12. Доносити до респондента 
матеріал з певної правової про-
блематики доступно і зрозуміло. 

3.  ЗК10. Здатність діяти на ос-
нові етичних міркувань (мо-
тивів). 

РН 9. Самостійно визначати ті 
обставини, у з’ясуванні яких 
потрібна допомога, і діяти від-
повідно до отриманих рекомен-
дацій. 

4.  ЗК11. Здатність реалізувати 
свої права і обов’язки як чле-
на суспільства; усвідомлення 
цінності громадянського (ві-
льного демократичного) сус-
пільства та необхідності його 
сталого розвитку, верховенс-
тва права, прав і свобод лю-
дини і громадянина в Україні. 

РН 18. Застосовувати в профе-
сійній діяльності основні сучас-
ні правові доктрини, цінності та 
принципи функціонування наці-
ональної правової системи. 
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№ 
з/п 

Компетентності, якими по-
винен оволодіти студент 

Програмні результати 
навчання 

5.  ЗК12. Здатність усвідомлюва-
ти рівні можливості та генде-
рні проблеми. 

РН 5. Давати короткий правовий 
висновок щодо окремих факти-
чних обставин з достатньою об-
ґрунтованістю. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
6.  СК9. Здатність використову-

вати бази даних органів юс-
тиції та інформаційні техно-
логії необхідні під час здійс-
нення юридичної діяльності. 

РН 16. Використовувати 
комп’ютерні програми, необ-
хідні у правничій діяльності. 

7.  СК12. Здатність аналізувати 
правові проблеми та обґрун-
товувати правові позиції. 

РН 20. Виокремлювати і 
аналізувати юридично значущі 
факти і робити обґрунтовані 
правові висновки. 

8.  СК14. Здатність до консуль-
тування з правових питань, 
зокрема, можливих способів 
захисту прав та інтересів клі-
єнтів, відповідно до вимог 
професійної етики, належно-
го дотримання норм щодо 
нерозголошення персональ-
них даних та конфіденційної 
інформації. 

РН 22. Надавати консультації 
щодо можливих способів захис-
ту прав та інтересів клієнтів у 
різних правових ситуаціях. 

9.  СК16. Здатність до логічного, 
критичного і системного ана-
лізу документів, розуміння їх 
правового характеру і зна-
чення. 
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Розділ 3. Програма навчальної дисципліни 
Програму навчальної дисципліни  

«Правничі клініки» обговорено і 

схвалено на засіданні кафедри правознавства. 

Протокол засідання кафедри від «25» травня 2023 року № 10. 

 
 
Програмний зміст навчальної дисципліни

1
 

 
Модуль 1 

Загальні засади і організація діяльності юридичної клініки 
 
Тема 1. Правничі клініки та клінічна освіта: історія виникнен-

ня та розвитку 
Правнича клінічна освіта: поняття, мета, завдання і соціальна роль. 

Історія виникнення юридичних клінік. Види і форми правничої кліні-
чної освіти. 

Джерела, корисні для використання. Правове регулювання діяльно-
сті правничих клінік. Законодавство у сфері регулювання діяльності 
юридичних клінік: загальнодержавний, корпоративний та локальний 
рівні. Стандарти і рекомендації у діяльності юридичних клінік. Типове 
положення «Про юридичну клініку». Нормативно-правові та корпора-
тивні стандарти правничої клінічної освіти. 

Навчальна та соціальна спрямованості клініки.  
Право «суспільних інтересів» в діяльності юридичної клініки. Фо-

рми роботи: юридичне консультування, представництво інтересів, 
правопросвітня діяльність. 

Значення правничої клініки для суспільства та для професійного 
розвитку правника. 

Роль правничих клінік в системі правничої освіти  у світі і в Украї-
ні та забезпеченні доступу до правосуддя. 

 
Тема 2. Мета, завдання, функції та принципи діяльності юри-

дичних клінік 
Мета діяльності юридичних клінік. 
Завдання юридичних клінік. 

                                                           
1
 При визначенні інформаційного обсягу навчальної дисципліни використані: Прав-

нича клінічна освіта в Україні: Навчальний посібник / за заг. ред. В. М. Сущенка. – К.: 
Ваіте, 2020. – 274 с. URL: https://legalclinics.in.ua/wp-
content/uploads/2021/03/Pravnycha-klinichna-osvita.-Navchalnyj-posibnyk.pdf; Модельна 
навчальна програма дисципліни “Правнича клініка” / Х. Ковцун. USAID, 2021.  – 53 c. 
URL: https://legalclinics.in.ua/wp-content/uploads/2022/09/Modelna-navchalna-programa-
dystsypliny-Pravnycha-klinika.-2022.-AYUKU.docx 
 

https://legalclinics.in.ua/wp-content/uploads/2021/03/Pravnycha-klinichna-osvita.-Navchalnyj-posibnyk.pdf
https://legalclinics.in.ua/wp-content/uploads/2021/03/Pravnycha-klinichna-osvita.-Navchalnyj-posibnyk.pdf
https://legalclinics.in.ua/wp-content/uploads/2022/09/Modelna-navchalna-programa-dystsypliny-Pravnycha-klinika.-2022.-AYUKU.docx
https://legalclinics.in.ua/wp-content/uploads/2022/09/Modelna-navchalna-programa-dystsypliny-Pravnycha-klinika.-2022.-AYUKU.docx
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Функції юридичних клінік. 
Принципи діяльності юридичних клінік (законності та верховенст-

ва права; об’єктивності; гуманізму; безоплатності надання правової 
допомоги; конфіденційності;  практичної орієнтованості отриманих 
знань; компетентності;  етичності). 

Права та обов’язки суб’єктів діяльності юридичних клінік. 
Матеріально-технічна база та фінансування юридичної клініки. 
 
Тема 3. Діловодство та документування у юридичних клініках 
Загальні положення. Форми документації. Потоки (види) докумен-

тації. Технології в діяльності юридичної клініки (засоби збереження 
електронної інформації; засоби передачі електронних даних; трансфо-
рмування паперових документів в електронну (цифрову) форму). Ін-
струкція з діловодства. Номенклатура справ. 

Організаційно-нормативна документація. Положення «Про юриди-
чну клініку». Етичний кодекс юридичної клініки. Заява про відкриття 
юридичної клініки. Облік заяв студентів. Анкета студентів. Річний 
план діяльності юридичної клініки.  Регламент або Порядок прийому 
громадян. Спеціалізовані Програми (спеціалізованих юридичних клі-
нік), 

«Журнал обліку роботи спеціалізованих юридичних клінік». Дого-
вір (меморандум) про співпрацю. Графік чергувань працівни-
ків/персоналу. 

Документування надання правової допомоги.  Реєстраційна карт-
ка/Анкета, «Договір про надання правової допомоги». «Журнал обліку 
справ». Електронна база даних клієнтів. Звіт студента про роботу в 
юридичній клініці. Правовий висновок. Журнал скарг, подяк та про-
позицій. «Звіт про виконання річного плану діяльності юридичної клі-
ніки». 

Окремі види документів: відомості про оголошення конкурсів на 
отримання грантів та відомості про семінари, тренінги, круглі столи, 
школи та конференції. 

Документування здійснення правової просвіти (договір про спів-
працю із закладами освіти – школами, коледжами, технікумами, учи-
лищами, інтернатами тощо; звіти про проведені заходи; облік прове-
дення занять – фото- або відео- фіксації та публікації в соціальних ме-
режах або на сайті клініки або закладу вищої освіти). 

Документообіг клініки: правила адміністрування справи. 
 
Тема 4. Інформаційні технології і бази даних в діяльності юри-

дичних клінік 
Пошук правової інформації в мережі Інтернет та інформаційно-

правові системи. Пошук за реквізитами. Інформаційно-правові систе-
ми України. 
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Робота з електронними базами знань та базами клієнтів і завдань 
клінік. Юридичні інформаційні системи. Інформаційні системи Мініс-
терства юстиції України. Єдиний реєстр досудових розслідувань  
Єдиний державний реєстр судових рішень. 

Нові технології просування та управління відносинами з клієнтом. 
Технології в юридичній практиці 
Робота з текстовими редакторами (Microsoft Word, Google Docs, 

Libre Office), Програми для перевірки тексту (Flesch-Kincaid, Flesch 
readability, Grammarly, Hemingway). 

Відкриті бази даних, необхідні для роботи в юрклініці: онлайн Бу-
динок Юстиції, ЄДРСР, Опендатабот, Дія, Цифрові юристи тощо. 

Робота з базами законодавства: zakonrada.gov, LigaZakon  
Робота з реєстром судових рішень HUDOC. Альтернативні ресур-

си: Опендатабот, Verdictum. Правила пошуку судових рішень. 
Правові позиції ВС, їх пошук та використання при складанні доку-

ментів 
Електронні кабінети громадян (кабінет платника податків, кабінет 

водія, Дія, портал електронних послуг ПФ, тощо) 
КЕП/ЕЦП електронні документи, електронний суд. 
ЧатБоти та застосунки для онлайн вирішення спорів і їхнє значення 

для автоматизації процесів правників. 
Брендинг та комунікаційні технології юридичної клініки. 
Сайт юридичної клініки. Фото- та відеоматеріали юридичної кліні-

ки. Емблема. Електронна пошта. Форма звернення. Соціальні мережі: 
ведення, створення контенту. 

 
Тема 5. Менеджмент в юридичній клініці 
Загальний менеджмент (персонал юридичної клініки: штатні пра-

цівники, залучені особи до роботи в юридичній клініці на підставі ад-
міністративного акту керівництва закладу вищої освіти, особи залуче-
ні до роботи в юридичній клініці на громадських засадах). 

Тайм-менеджмент (менеджмент пріоритетів).  
Управління якістю діяльності (результативність, продуктивність, 

вчасність, ефективність). 
 
Тема 6. Професійна етика і корпоративна культура у діяльнос-

ті юридичних клінік 
Загальне уявлення про етику. Професійна етика, її особливості та 

значення. Поняття та складові професійної культури правника.  Пра-
вова культура юриста як головний елемент професійної культури. По-
няття, структура та загальна характеристика правової культури юрис-
та. Правова культура юриста як основа його професіоналізму.  

Взаємозв’язок юридичної етики з етичними принципами діяльності 
юридичної клініки. Правове регулювання етичних норм юриста.  
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Етика у роботі правника. Характеристика основних етичних прин-
ципів діяльності правничої клініки. Етичні правила поведінки у сфері 
― юрист-клієнт. 

Реалізація міжнародних та національних стандартів професійної 
етики в діяльності юридичної клініки. 

Етичні стандарти корпоративної культури юридичної клініки.  
Етика в правопросвітницькій діяльності правничої клініки. 
Дрес-код працівників юридичної клініки. 
 
Тема 7. Психологічні особливості надання правничої допомоги 
Професійно-психологічні якості правника. 
Психологія взаємодії персоналу юридичної клініки з клієнтами. 
Психологія індивідуальної та командної роботи в юридичній кліні-

ці. 
Психологічні особливості роботи з клієнтом у правничих клініках. 

Діяльність психологічної служби юридичної клініки. 
 

Модуль 2 
Правнича допомога в юридичних клініках України: характе-

ристика, методи, форми 
 
Тема 8.   Безоплатна правнича допомога: поняття, принципи та 

особливості надання 
Поняття безоплатної правничої допомоги. Право на безоплатну 

правничу допомогу. Гарантії недискримінації осіб у доступі до безо-

платної правничої допомоги. Принципи державної політики у сфері 

надання безоплатної правничої допомоги. Законодавство України про 

безоплатну правничу допомогу. Система надання безоплатної правни-

чої допомоги. 

Надання безоплатної первинної правничої допомоги. Поняття 

безоплатної первинної правничої допомоги. Суб'єкти права на безо-

платну первинну правничу допомогу. Суб'єкти надання безоплатної 

первинної правничої допомоги. Порядок розгляду звернень про на-

дання безоплатної первинної правничої допомоги. Організація особи-

стого прийому осіб для надання безоплатної первинної правничої до-

помоги. Надання безоплатної первинної правничої допомоги спеціалі-

зованими установами, іншими суб'єктами.  

Надання безоплатної вторинної правничої допомоги. Поняття 

безоплатної вторинної правничої допомоги. Суб'єкти права на безо-

платну вторинну правничу допомогу. Центри з надання безоплатної 

вторинної правничої допомоги. Повноваження центрів з надання без-

оплатної вторинної правничої допомоги. Порядок подання звернень 
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про надання безоплатної вторинної правничої допомоги. Порядок роз-

гляду звернень про безоплатну вторинну правничу допомогу. Підста-

ви для відмови в наданні безоплатної вторинної правничої допомоги. 

Надання безоплатної вторинної правничої допомоги адвокатами, які 

надають безоплатну вторинну правничу допомогу на постійній основі 

за контрактом, та працівниками центрів з надання безоплатної вто-

ринної правничої допомоги. Надання безоплатної вторинної правничої 

допомоги на підставі договору. Підстави та порядок припинення на-

дання безоплатної вторинної правничої допомоги. Підстави та поря-

док заміни адвокатів або працівників центрів з надання безоплатної 

вторинної правничої допомоги, які надають безоплатну вторинну пра-

вничу допомогу. Права суб'єктів надання безоплатної вторинної прав-

ничої допомоги. Обов'язки суб'єктів надання безоплатної вторинної 

правничої допомоги. 

Управління системою надання безоплатної правничої допомоги 

та її фінансування.  
Оскарження рішень щодо надання безоплатної правничої допомо-

ги, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого 
самоврядування, посадових і службових осіб. 

 
Тема 9.  Інтерв’ювання (опитування) клієнта 
Особливості проведення інтерв’ювання клієнта. Етапи проведення 

інтерв’ю із клієнтом (підготовка до інтерв’ювання; встановлення пер-
шого психологічного контакту з клієнтом; з’ясування життєвої про-
блеми, з якою клієнт звернувся до правника/клініки; завершення ін-
терв’ю; визначення напрямів та форм подальшої спільної роботи). 

 
Тема 10. Консультування клієнта 
Процедура консультування, її етапи та структура: підготовка до 

консультації; консультування клієнта. 
Підготовка  студентом-консультантом плану роботи з надання кон-

сультації (вивчення та аналіз норм чинного законодавства, що врегу-
льовують дані правовідносини, та судової практики, перелік ймовір-
них доказів, які необхідно одержати у клієнта, а в разі потреби − в різ-
них  установах та організаціях для підтвердження зазначених клієнтом 
обставин; перелік питань, які необхідно задати клієнту). 

Консультування  студентом-консультантом (роз’яснення клієнту 
порядку консультування, викладення клієнту суті консультації, варіа-
нтів вирішення його проблеми, способи захисту та допомога з обран-
ням найоптимальніших із них, роз’яснення клієнту порядку подання 
правових та процесуально-правових документів відповідно до вимог 
процесуального законодавства та правові наслідки недотримання цьо-
го порядку). 
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Стилі консультування (пріоритет у використанні лише професійно-
го досвіду правника у розв’язанні певних проблем клієнтів та пріори-
тетність побажань та інтересів клієнта у виборі методів і способів 
розв’язання конкретної проблеми).  

Аналіз справи та вироблення позиції по справі. 
Методика вирішення звернень з правових питань. 
Підстави відмови у наданні консультації з правових питань. 
Міжнародні стандарти консультування клієнтів ICCC. 
 
Тема 11. Складання правових висновків і проєктів процесуа-

льних документів 
Правниче письмо та аналіз справ в правничій клініці. 
Основні документи в роботі клініциста. 
Сутність алгоритму роботи у справі. Робота з документами клієнта. 
Збір доказів та формування позиції у справі. 
Систематизація інформації, виділення структури документа. 
Правила складання правового консультативного висновку: вимоги 

до форми та змісту, структура правового консультативного висновку.  
Правовий висновок: вимоги до форми та змісту. Структура змісту 

правового Консультативного висновку (виклад фактичних обставин 
справи, які повідомив клієнт та формулювання питань, відповіді на які 
він бажає отримати; перелік законодавчих та інших джерел, що були 
використані при підготовці консультативного висновку; аналіз факти-
чних обставин справи відповідно до нормативно-правових актів; пра-
вова кваліфікація обставин справи (субсумція); способи та пропозиції 
щодо вирішення справи). 

Процесуальні документи: позовні заяви, відзиви, заперечення, апе-
ляційні та касаційні скарги.  

Особливості складання проектів процесуальних та інших 
документів: вимоги до змісту, правила оформлення, реквізитні прави-
ла, застосування правил логіки, єдність юридичної термінології. 

 
Тема 12.  Представництво прав та інтересів клієнта юридичної 

клініки 
Теоретичні засади представництва клієнта. 
Особливості представництва інтересів клієнта в органах публічної 

влади, перед фізичними і юридичними особами. 
Спрощене та загальне провадження у справах. Малозначні та тру-

дові спори. 
Особливості представництва інтересів клієнта в органах державної 

влади, місцевого самоврядування, перед фізичними і юридичними 
особами 

Розгляд в правничій клініці справ, що мають суспільний інтерес.  
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Підготовка правничою клінікою звернень до Європейського суду з 
прав людини.  

 
Тема 13.  Альтернативні способи вирішення правових спорів. 

Медіація 
Альтернативні способи вирішення спорів. Загальні поняття, види: 

основні (традиційні) – переговори, медіація, арбітраж; гібридні (ком-
біновані) – мед-арб (медіація – арбітраж), арб-мед (арбітраж – медіа-
ція). Переговори (negotiation) та арбітраж. Стадії переговорів. Різно-
види арбітражу. 

Медіація: поняття, стадії, сфери застосування. Поняття медіатора, 
медіаційної процедури. Компетентності медіатора юридичної клініки 
(конфліктологічна; комунікативна; процедурна; рефлексивна; право-
ва). 

Законодавче регулювання порядку проведення медіації. 
Міжнародна практика застосування медіації у правничих клініках. 
 
Тема 14.  Методика окремих напрямів діяльності юридичної 

клініки 
Правнича допомога у протидії домашньому насильству. 
Правнича допомога у системі пенітенціарних установ. 
Правнича допомога у захисті прав біженців і внутрішньо перемі-

щених осіб. 
Правнича допомога у захисті прав військовослужбовців та членів їх 

сімей. 
Перспективи професійної спеціалізації діяльності юридичних клі-

нік. 
 
Тема 15.  Правопросвітня робота юридичної клініки 
Методи, форми та інструменти правової просвіти. Загальні засади 

правової просвіти.  
Правопросвітницька діяльність правничої клініки 
Зміст і форми правопросвітньої роботи правничих клінік. 
Онлайн та офлайн формати правопросвітницької діяльності. 
Програма «Практичне/вуличне право» (Street law). Підготовка та 

проведення правничою клінікою інтерактивних правопросвітницьких 
занять за програмою "Практичне право". 

Інтерактивні методики в правопросвітницькій роботі правничої 
клініки. 

Психологічні аспекти правопросвітницької роботи правничої кліні-
ки. 

Соціальні мережі – майданчики для правопросвітницької діяльнос-
ті. Правила роботи в мережах. 
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Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни 

 
Таблиця 4.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Правничі клі-
ніки» для здобувачів денної форми навчання спеціальності 081 «Пра-
во» освітньо-професійна програма «Право» 
 

№ 
з/п 

Назва модулів,  
розділів і тем  

навчальної дисципліни 

Кількість годин за вида-
ми занять 

р
а

зо
м

 

аудиторні 
позаау-
диторні 

л
ек

ц
ії

 

се
м

ін
а

р
сь

к
і 

са
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

 

1 2 3 4 5 6 

Модуль 1. Загальні засади і організація діяльності юридичної 

клініки 

1. 
Правничі клініки та клінічна освіта: історія 

виникнення та розвитку 
9 - 2 7 

2. 
Мета, завдання, функції та принципи діяль-

ності юридичних клінік 
9 2 - 7 

3. 
Діловодство та документування у 

юридичних клініках 
9 2 2 5 

4. 
Інформаційні технології і бази даних в 

діяльності юридичних клінік 
8 - 2 6 

5. Менеджмент в юридичній клініці 8 - - 8 

6. 
Професійна етика і корпоративна культура 

у діяльності юридичних клінік 
8 2 - 6 

7. 
Психологічні особливості надання правни-

чої допомоги 
9 2 2 5 

 Загалом 60 8 8 44 

Модуль 2. Правнича допомога в юридичних клініках Украї-

ни: характеристика, методи, форми 

8. 
Безоплатна правнича допомога: поняття, 

принципи та особливості надання 
7 - - 7 

9. Інтерв’ювання (опитування) клієнта 8 2 - 6 

10. Консультування клієнта 8 2 - 6 

11. 
Складання правових висновків і проєктів 

процесуальних документів 
7 2 2 3 
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1 2 3 4 5 6 

12. 
Представництво прав та інтересів клієнта 

юридичної клініки 
7 2 2 3 

13. 
Альтернативні способи вирішення правових 

спорів. Медіація 
7 2 2 3 

14. 
Методика окремих напрямів діяльності 

юридичної клініки 
8 - - 8 

15. Правопросвітня робота юридичної клініки 8 - - 8 

 Загалом 60 10 6 44 

 

 Разом із курсу: 120 18 14 88 
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Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Правничі клі-
ніки» для здобувачів заочної форми навчання спеціальності 081 «Пра-
во» освітньо-професійна програма «Право» 
 
   

№ 
з/п 

Назва розділу, модуля, теми 

Кількість годин за ви-
дами занять 

р
а

зо
м

 

аудиторні 
позаау-
диторні 

л
ек

ц
ії

 

се
м

ін
а

р
сь

к
і 

са
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

    
1 2 3 4 5 6 

Модуль 1. Загальні засади і організація діяльності юридичної 

клініки 

1. 
Правничі клініки та клінічна освіта: історія 

виникнення та розвитку 
9 - 2 7 

2. 
Мета, завдання, функції та принципи діяль-

ності юридичних клінік 
9 2 - 7 

3. 
Діловодство та документування у 

юридичних клініках 
9 2 - 7 

4. 
Інформаційні технології і бази даних в 

діяльності юридичних клінік 
8 - 2 6 

5. Менеджмент в юридичній клініці 8 - - 8 

6. 
Професійна етика і корпоративна культура 

у діяльності юридичних клінік 
8 - - 8 

7. 
Психологічні особливості надання правни-

чої допомоги 
9 2 2 5 

 Загалом 60 6 6 48 

Модуль 2. Правнича допомога в юридичних клініках Украї-

ни: характеристика, методи, форми 

8. 
Безоплатна правнича допомога: поняття, 

принципи та особливості надання 
7 - - 7 

9. Інтерв’ювання (опитування) клієнта 8 - - 8 

10. Консультування клієнта 8 2 - 6 

11. 
Складання правових висновків і проєктів 

процесуальних документів 
7 2 2 3 

12. Представництво прав та інтересів клієнта 7 - - 7 
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1 2 3 4 5 6 

юридичної клініки 

13. 
Альтернативні способи вирішення правових 

спорів. Медіація 
7 - 2 5 

14. 
Методика окремих напрямів діяльності 

юридичної клініки 
8 - - 8 

15. Правопросвітня робота юридичної клініки 8 - - 8 

 Загалом 60 4 4 52 

 

 Разом із курсу: 120 10 10 100             
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Таблиця 4.3. Тематичний план навчальної дисципліни «Правничі клініки», яка викладається для здобувачів 
денної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-професійна програма «Право» 
 

Назва теми (лекції) та пи-
тання теми (лекції) 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

Завдання самостійної ро-
боти в розрізі тем 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

 
1 2 3 4 5 6 

Модуль 1. Загальні засади і організація діяльності юридичної клініки 
Тема 1. Правничі клініки та клінічна освіта: історія виникнення та розвитку 

1. Правнича клінічна освіта: 
поняття, мета, завдання і соціа-
льна роль.  
2. Види і форми правничої клі-
нічної освіти. 
3. Правове регулювання діяль-
ності правничих клінік. 
4. Значення правничої клініки 
для суспільства та для профе-
сійного розвитку правника. 
 

- 1. Правнича клінічна освіта: по-
няття, мета, завдання і соціальна 
роль.  
2. Історія виникнення юридичних 
клінік. 
3. Законодавство у сфері регулю-
вання діяльності юридичних клі-
нік. Стандарти і рекомендації у 
діяльності юридичних клінік. 
Нормативно-правові та корпора-
тивні стандарти правничої кліні-
чної освіти. 
4. Роль правничих клінік в сис-
темі правничої освіти  у світі і в 
Україні та забезпеченні доступу 
до правосуддя. 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Навчальна та соціальна 
спрямованості клініки.  
2. Право «суспільних інте-
ресів» в діяльності юридичної 
клініки.  
3. Форми роботи: юридичне 
консультування, представни-
цтво інтересів, правопросвіт-
ня діяльність. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Написати коротке есе на одну 
з обраних тем: 
- “Роль правничої клініки в 

7 



19 

 

1 2 3 4 5 6 

суспільних процесах громади 
та демократичній державі” 
- “Внесок правничої клініки 
в професійний розвиток мо-
лодого правника” 
- “Потенційні напрями дія-
льності правничої клініки” 
Есе рекомендовано писати 
відповідно до структурної 
моделі IRAC – Issue, Rule, 
Analysis, Conclusions (питан-
ня, правило, аналіз, висновки). 
Есе мають бути лаконічними, 
точно сконцентрованими на 
темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 2. Мета, завдання, функції та принципи діяльності юридичних клінік 

1. Мета діяльності юридичних 
клінік. 
2. Завдання та функції юридич-
них клінік. 
3. Принципи діяльності юриди-
чних клінік. 
4. Права та обов’язки суб’єктів 
діяльності юридичних клінік. 
5. Матеріально-технічна база та 
фінансування юридичної кліні-

2 1. Мета діяльності юридичних 
клінік. 
2. Завдання юридичних клінік. 
3. Функції юридичних клінік. 
4. Принципи діяльності юридич-
них клінік. 
5. Права та обов’язки суб’єктів 
діяльності юридичних клінік. 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Принципи діяльності юри-
дичних клінік (законності та 
верховенства права; 
об’єктивності; гуманізму; 
безоплатності надання право-
вої допомоги; конфіденційно-
сті;  практичної орієнтованос-
ті отриманих знань; компете-
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ки. 
 

нтності;  етичності). 
2. Матеріально-технічна база 
та фінансування юридичної 
клініки.. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 3. Діловодство та документування у юридичних клініках 
1. Форми документації. Потоки 
(види) документації.  
2. Технології в діяльності юри-
дичної клініки. 
3. Організаційно-нормативна 
документація.  
4. Документування надання 
правової допомоги. 
5. Окремі види документів. 
 

2 1. Форми документації. Потоки 
(види) документації.  
2. Технології в діяльності юри-
дичної клініки. 
3. Інструкція з діловодства. Но-
менклатура справ. 
4. Організаційно-нормативна 
документація. 
5. Документування надання пра-
вової допомоги. 
6. Документообіг клініки: прави-
ла адміністрування справи. 
 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Документування здійснен-
ня правової просвіти (договір 
про співпрацю із закладами 
освіти – школами, коледжами, 
технікумами, училищами, 
інтернатами тощо; звіти про 
проведені заходи; облік про-
ведення занять – фото- або 
відео- фіксації та публікації в 
соціальних мережах або на 
сайті клініки або закладу ви-
щої освіти). 
2. Окремі види документів. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
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опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 4. Інформаційні технології і бази даних в діяльності юридичних клінік 

 - 1. Технології в юридичній прак-
тиці. 
2. Робота з текстовими редакто-
рами (Microsoft Word, Google 
Docs, Libre Office), Програми для 
перевірки тексту (Flesch-Kincaid, 
Flesch readability, Grammarly, 
Hemingway). 
3. Відкриті бази даних, необхідні 
для роботи в юрклініці: онлайн 
Будинок Юстиції, ЄДРСР, Опен-
датабот, Дія, Цифрові юристи 
тощо. 
4. Робота з базами законодавства: 
zakonrada.gov, LigaZakon  
5. Робота з реєстром судових 
рішень HUDOC. Альтернативні 
ресурси: Опендатабот, Verdictum. 
Правила пошуку судових рішень. 
6. Правові позиції ВС, їх пошук 
та використання при складанні 
документів 
7. Електронні кабінети громадян 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Пошук правової інформації 
в мережі Інтернет та інфор-
маційно-правові системи. 
Пошук за реквізитами. Інфо-
рмаційно-правові системи 
України. 
2. Робота з електронними ба-
зами знань та базами клієнтів 
і завдань клінік. Юридичні 
інформаційні системи. Інфо-
рмаційні системи Міністерст-
ва юстиції України. Єдиний 
реєстр досудових розсліду-
вань.  Єдиний державний ре-
єстр судових рішень. 
3. Брендинг та комунікаційні 
технології юридичної клініки. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
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(кабінет платника податків, кабі-
нет водія, Дія, портал електрон-
них послуг ПФ, тощо). 

Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 5. Менеджмент в юридичній клініці 
 - 1. Тайм-менеджмент (менедж-

мент пріоритетів).  
2. Управління якістю діяльності 
(результативність, продуктив-
ність, вчасність, ефективність). 
 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Загальний менеджмент. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

8 

Тема 6. Професійна етика і корпоративна культура у діяльності юридичних клінік 
1. Поняття про юридичну ети-
ку. Юридична етика і етика 
адвоката: співвідношення ка-
тегорій. Взаємозв’язок юри-
дичної етики з етичними 
принципами діяльності юри-
дичної клініки. 
2. Етика у роботі правника. 
Правове регулювання етичних 
норм юриста. 
3. Характеристика етичних 
принципів діяльності правни-
чої клініки. 
4. Етичні правила поведінки у 

2 1. Загальне уявлення про етику. 
Професійна етика, її особливос-
ті та значення. 
2. Поняття про юридичну етику. 
Юридична етика і етика адвока-
та: співвідношення категорій. 
Взаємозв’язок юридичної етики 
з етичними принципами діяль-
ності юридичної клініки 
3. Етика у роботі правника. 
Правове регулювання етичних 
норм юриста 
4. Характеристика основних 
етичних принципів діяльності 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Етичні правила поведінки у 
сфері ― юрист-клієнт. 
2. Роль професійної етики в 
діяльності правничої клініки. 
3. Етика в правопросвітниць-
кій діяльності правничої клі-
ніки. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
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сфері ― юрист-клієнт. 
5. Роль професійної етики в 
діяльності правничої клініки. 
6. Дрес-код працівників юри-
дичної клініки. 

правничої клініки. 
5. Етичні правила поведінки у 
сфері ― юрист-клієнт. 
6. Роль професійної етики в дія-
льності правничої клініки. 
7. Етика в правопросвітницькій 
діяльності правничої клініки. 

тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 7. Психологічні особливості надання правничої допомоги 
1. Професійно-психологічні 
якості правника. 
2. Психологія взаємодії персо-
налу юридичної клініки з кліє-
нтами. 
3. Психологія індивідуальної та 
командної роботи в юридичній 
клініці. 
4. Психологічні особливості 
роботи з клієнтом у правничих 
клініках. Діяльність 
психологічної служби 
юридичної клініки. 

2 1. Професійно-психологічні яко-
сті правника. 
2. Психологія взаємодії персона-
лу юридичної клініки з клієнта-
ми. 
3. Психологія індивідуальної та 
командної роботи в юридичній 
клініці. 
4. Психологічні особливості ро-
боти з клієнтом у правничих клі-
ніках. Діяльність психологічної 
служби юридичної клініки. 
 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Психологія індивідуальної 
та командної роботи в юри-
дичній клініці. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

5 

Модуль 2. Правнича допомога в юридичних клініках України: характеристика, методи, форми 
Тема 8. Безоплатна правнича допомога: поняття, принципи та особливості надання 

 - 1. Поняття безоплатної правничої 
допомоги: гарантії, принципи, 
законодавство, система. 
2. Надання безоплатної первин-
ної правничої допомоги. 
3. Надання безоплатної вторин-

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Поняття безоплатної прав-
ничої допомоги. 2. Право на 
безоплатну правничу допомо-
гу. 3. Гарантії недискриміна-
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ної правничої допомоги. 
4. Управління системою надання 
безоплатної правничої допомоги 
та її фінансування.  
5. Оскарження рішень щодо на-
дання безоплатної правничої до-
помоги, дій чи бездіяльності ор-
ганів державної влади, органів 
місцевого самоврядування, поса-
дових і службових осіб. 

ції осіб у доступі до безопла-
тної правничої допомоги. 4. 
Принципи державної політи-
ки у сфері надання безоплат-
ної правничої допомоги. 5. 
Законодавство України про 
безоплатну правничу допомо-
гу. 6. Система надання безо-
платної правничої допомоги. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 9.  Інтерв’ювання (опитування) клієнта 

1. Особливості проведення ін-
терв’ювання клієнта.  
2. Етапи проведення інтерв’ю із 
клієнтом (підготовка до ін-
терв’ювання; встановлення 
першого психологічного конта-
кту з клієнтом; з’ясування жит-
тєвої проблеми, з якою клієнт 
звернувся до правника/клініки; 
завершення інтерв’ю; визна-
чення напрямів та форм пода-
льшої спільної роботи). 

2 1. Особливості проведення ін-
терв’ювання клієнта.  
2. Етапи проведення інтерв’ю із 
клієнтом (підготовка до ін-
терв’ювання; встановлення пер-
шого психологічного контакту з 
клієнтом; з’ясування життєвої 
проблеми, з якою клієнт звернув-
ся до правника/клініки; завер-
шення інтерв’ю; визначення на-
прямів та форм подальшої спіль-
ної роботи). 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Етапи проведення інтерв’ю 
із клієнтом. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 
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Тема 10. Консультування клієнта 
1. Процедура консультування, її 
етапи та структура. 
2. Стилі консультування. 
3. Аналіз справи та вироблення 
позиції по справі. 
4. Методика вирішення звер-
нень з правових питань. 
5. Підстави відмови у наданні 
консультації з правових питань. 

2 1. Підготовка до консультації; 
консультування клієнта. 
2. Підготовка  студентом-
консультантом плану роботи з 
надання консультації. 
3. Консультування  студентом-
консультантом. 
4. Стилі консультування. 
5. Методика вирішення звернень 
з правових питань. 
5. Підстави відмови у наданні 
консультації з правових питань. 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Складання правових експе-
ртних висновків та проектів 
процесуальних та інших до-
кументів.   
2. Міжнародні стандарти кон-
сультування клієнтів ICCC. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

6 

Тема 11. Складання правових висновків і проєктів процесуальних документів 

1. Основні документи в роботі 
клініциста. 
2. Сутність алгоритму роботи у 
справі. Робота з документами 
клієнта. 
3. Збір доказів та формування 
позиції у справі. 
4. Правила складання правово-
го консультативного висновку. 
5. Процесуальні документи: 
позовні заяви, відзиви, запере-
чення, апеляційні та касаційні 

2 1. Основні документи в роботі 
клініциста. 
2. Сутність алгоритму роботи у 
справі. Робота з документами 
клієнта. 
3. Збір доказів та формування 
позиції у справі. 
4. Систематизація інформації, 
виділення структури документа. 
5. Правила складання правового 
консультативного висновку: ви-
моги до форми та змісту, струк-

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Правила складання право-
вого консультативного ви-
сновку: вимоги до форми та 
змісту, структура правового 
консультативного висновку 
2. Процесуальні документи: 
позовні заяви, відзиви, запе-
речення, апеляційні та каса-
ційні скарги.  
3. Особливості складання 
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скарги. тура правового консультативного 
висновку. 
6. Процесуальні документи: по-
зовні заяви, відзиви, заперечення, 
апеляційні та касаційні скарги.  
7. Особливості складання проек-
тів процесуальних та інших до-
кументів: вимоги до змісту, пра-
вила оформлення, реквізитні 
правила, застосування правил 
логіки, єдність юридичної термі-
нології. 

проектів процесуальних та 
інших документів. Вимоги до 
змісту та форми. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 12.  Представництво прав та інтересів клієнта юридичної клініки 
1. Теоретичні засади представ-
ництва клієнта. 
2. Особливості представництва 
інтересів клієнта в органах пу-
блічної влади, перед фізичними 
і юридичними особами. 
3. Спрощене та загальне прова-
дження у справах. Малозначні 
та трудові спори. 
4. Особливості представництва 
інтересів клієнта в органах 
державної влади, місцевого 
самоврядування, перед фізич-
ними і юридичними особами 
5. Розгляд в правничій клініці 
справ, що мають суспільний 

2 1. Теоретичні засади представни-
цтва клієнта. 
2. Особливості представництва 
інтересів клієнта в органах пуб-
лічної влади, перед фізичними і 
юридичними особами. 
3. Спрощене та загальне прова-
дження у справах. Малозначні та 
трудові спори. 
4. Особливості представництва 
інтересів клієнта в органах дер-
жавної влади, місцевого самов-
рядування, перед фізичними і 
юридичними особами 
5. Розгляд в правничій клініці 
справ, що мають суспільний ін-

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Підготовка правничою клі-
нікою звернень до Європей-
ського суду з прав людини. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

 3 
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інтерес.  
6. Підготовка правничою кліні-
кою звернень до Європейського 
суду з прав людини. 

терес. 

Тема 13.  Альтернативні способи вирішення правових спорів. Медіація 

1. Альтернативні способи ви-
рішення спорів: загальні понят-
тя, види. 
2. Медіація: поняття, стадії, 
сфери застосування. 
3. Законодавче регулювання 
порядку проведення медіації. 
4. Міжнародна практика засто-
сування медіації у правничих 
клініках. 
 

2 1. Альтернативні способи вирі-
шення спорів: загальні поняття, 
види (основні (традиційні) – пе-
реговори, медіація, арбітраж; 
гібридні (комбіновані) – мед-арб 
(медіація – арбітраж), арб-мед 
(арбітраж – медіація). Перегово-
ри (negotiation) та арбітраж. Ста-
дії переговорів. Різновиди арбіт-
ражу). 
2. Медіація: поняття, стадії, сфе-
ри застосування. 
3. Законодавче регулювання по-
рядку проведення медіації. 
4. Міжнародна практика застосу-
вання медіації у правничих кліні-
ках. 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Міжнародна практика за-
стосування медіації у правни-
чих клініках. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

3 

Тема 14.  Методика окремих напрямів діяльності юридичної клініки 

 - 1. Правнича допомога у протидії 
домашньому насильству. 
2. Правнича допомога у системі 
установ пробації. 
3. Правнича допомога у захисті 
прав біженців і внутрішньо пе-

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Правнича допомога у захи-
сті прав військовослужбовців 
та членів їх сімей. 
2. Перспективи професійної 
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реміщених осіб. 
4. Правнича допомога у захисті 
прав військовослужбовців та 
членів їх сімей. 
5. Перспективи професійної спе-
ціалізації діяльності юридичних 
клінік. 

спеціалізації діяльності юри-
дичних клінік. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 15.  Правопросвітня робота юридичної клініки 

 - 1. Методи, форми та інструменти 
правової просвіти. Загальні заса-
ди правової просвіти.  
2. Правопросвітницька діяльність 
правничої клініки 
3. Зміст і форми правопросвіт-
ньої роботи правничих клінік. 
4. Онлайн та офлайн формати 
правопросвітницької діяльності. 
5. Програма «Практичне/вуличне 
право» (Street law). 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Підготовка та проведення 
правничою клінікою інтерак-
тивних правопросвітницьких 
занять за програмою "Прак-
тичне право". 
2. Інтерактивні методики в 
правопросвітницькій роботі 
правничої клініки. 
3. Психологічні аспекти пра-
вопросвітницької роботи пра-
вничої клініки. 
4. Соціальні мережі – майдан-
чики для правопросвітницької 
діяльності. Правила роботи в 
мережах. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
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опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Разом по дисципліні 18  14  88 
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Таблиця 4.4. Тематичний план навчальної дисципліни «Правничі клініки», яка викладається для здобувачів 
заочної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітньо-професійна програма «Право» 
 

Назва теми (лекції) та пи-
тання теми (лекції) 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

Назва теми та питання семі-
нарського заняття 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

Завдання самостійної ро-
боти в розрізі тем 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 
г
о
д

и
н

 

 
1 2 3 4 5 6 

Модуль 1. Загальні засади і організація діяльності юридичної клініки 
Тема 1. Правничі клініки та клінічна освіта: історія виникнення та розвитку 

1. Правнича клінічна освіта: 
поняття, мета, завдання і соціа-
льна роль.  
2. Види і форми правничої клі-
нічної освіти. 
3. Правове регулювання діяль-
ності правничих клінік. 
4. Значення правничої клініки 
для суспільства та для профе-
сійного розвитку правника. 
 

- 

 

 

1. Правнича клінічна освіта: по-
няття, мета, завдання і соціальна 
роль.  
2. Історія виникнення юридичних 
клінік. 
3. Законодавство у сфері регулю-
вання діяльності юридичних клі-
нік. Стандарти і рекомендації у 
діяльності юридичних клінік. 
Нормативно-правові та корпора-
тивні стандарти правничої кліні-
чної освіти. 
4. Роль правничих клінік в сис-
темі правничої освіти  у світі і в 
Україні та забезпеченні доступу 
до правосуддя. 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Навчальна та соціальна 
спрямованості клініки.  
2. Право «суспільних інте-
ресів» в діяльності юридичної 
клініки.  
3. Форми роботи: юридичне 
консультування, представни-
цтво інтересів, правопросвіт-
ня діяльність.. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Написати коротке есе на одну 
з обраних тем: 
- “Роль правничої клініки в 
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суспільних процесах громади 
та демократичній державі” 
- “Внесок правничої клініки 
в професійний розвиток мо-
лодого правника” 
- “Потенційні напрями дія-
льності правничої клініки” 
Есе рекомендовано писати 
відповідно до структурної 
моделі IRAC – Issue, Rule, 
Analysis, Conclusions (питан-
ня, правило, аналіз, висновки). 
Есе мають бути лаконічними, 
точно сконцентрованими на 
темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 2. Мета, завдання, функції та принципи діяльності юридичних клінік 

1. Мета діяльності юридичних 
клінік. 
2. Завдання та функції юридич-
них клінік. 
3. Принципи діяльності юриди-
чних клінік. 
4. Права та обов’язки суб’єктів 
діяльності юридичних клінік. 
5. Матеріально-технічна база та 
фінансування юридичної кліні-

2 1. Мета діяльності юридичних 
клінік. 
2. Завдання юридичних клінік. 
3. Функції юридичних клінік. 
4. Принципи діяльності юридич-
них клінік. 
5. Права та обов’язки суб’єктів 
діяльності юридичних клінік. 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Принципи діяльності юри-
дичних клінік (законності та 
верховенства права; 
об’єктивності; гуманізму; 
безоплатності надання право-
вої допомоги; конфіденційно-
сті;  практичної орієнтованос-
ті отриманих знань; компете-
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ки. 
 

нтності;  етичності). 
2. Матеріально-технічна база 
та фінансування юридичної 
клініки.. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 3. Діловодство та документування у юридичних клініках 
1. Форми документації. Потоки 
(види) документації.  
2. Технології в діяльності юри-
дичної клініки 
3. Організаційно-нормативна 
документація.  
4. Документування надання 
правової допомоги. 
5. Окремі види документів. 
 

2 1. Форми документації. Потоки 
(види) документації.  
2. Технології в діяльності юри-
дичної клініки. 
3. Інструкція з діловодства. Но-
менклатура справ. 
4. Організаційно-нормативна 
документація. 
5. Документування надання пра-
вової допомоги. 
6. Документообіг клініки: прави-
ла адміністрування справи. 
 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Документування здійснен-
ня правової просвіти (договір 
про співпрацю із закладами 
освіти – школами, коледжами, 
технікумами, училищами, 
інтернатами тощо; звіти про 
проведені заходи; облік про-
ведення занять – фото- або 
відео- фіксації та публікації в 
соціальних мережах або на 
сайті клініки або закладу ви-
щої освіти). 
2. Окремі види документів. 
3. Документування здійснен-
ня правової просвіти. 

7 



33 

 

1 2 3 4 5 6 

Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 4. Інформаційні технології і бази даних в діяльності юридичних клінік 

 - 1. Технології в юридичній прак-
тиці. 
2. Робота з текстовими редакто-
рами (Microsoft Word, Google 
Docs, Libre Office), Програми для 
перевірки тексту (Flesch-Kincaid, 
Flesch readability, Grammarly, 
Hemingway). 
3. Відкриті бази даних, необхідні 
для роботи в юрклініці: онлайн 
Будинок Юстиції, ЄДРСР, Опен-
датабот, Дія, Цифрові юристи 
тощо. 
4. Робота з базами законодавства: 
zakonrada.gov, LigaZakon  
5. Робота з реєстром судових 
рішень HUDOC. Альтернативні 
ресурси: Опендатабот, Verdictum. 
Правила пошуку судових рішень. 
6. Правові позиції ВС, їх пошук 
та використання при складанні 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Пошук правової інформації 
в мережі Інтернет та інфор-
маційно-правові системи. 
Пошук за реквізитами. Інфо-
рмаційно-правові системи 
України. 
2. Робота з електронними ба-
зами знань та базами клієнтів 
і завдань клінік. Юридичні 
інформаційні системи. Інфо-
рмаційні системи Міністерст-
ва юстиції України. Єдиний 
реєстр досудових розсліду-
вань  Єдиний державний ре-
єстр судових рішень. 
3. Брендинг та комунікаційні 
технології юридичної клініки. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
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документів 
7. Електронні кабінети громадян 
(кабінет платника податків, кабі-
нет водія, Дія, портал електрон-
них послуг ПФ, тощо). 

опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 5. Менеджмент в юридичній клініці 
 - 1. Тайм-менеджмент (менедж-

мент пріоритетів).  
2. Управління якістю діяльності 
(результативність, продуктив-
ність, вчасність, ефективність). 
 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Загальний менеджмент. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

8 

Тема 6. Професійна етика і корпоративна культура у діяльності юридичних клінік 
1. Поняття про юридичну ети-
ку. Юридична етика і етика 
адвоката: співвідношення ка-
тегорій. Взаємозв’язок юри-
дичної етики з етичними 
принципами діяльності юри-
дичної клініки 
2. Етика у роботі правника. 
Правове регулювання етичних 
норм юриста 
3. Характеристика етичних 
принципів діяльності правни-

- 1. Загальне уявлення про етику. 
Професійна етика, її особливос-
ті та значення. 
2. Поняття про юридичну етику. 
Юридична етика і етика адвока-
та: співвідношення категорій. 
Взаємозв’язок юридичної етики 
з етичними принципами діяль-
ності юридичної клініки 
3. Етика у роботі правника. 
Правове регулювання етичних 
норм юриста 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Етичні правила поведінки 
у сфері ― юрист-клієнт. 
2. Роль професійної етики в 
діяльності правничої клініки 
3. Етика в правопросвітни-
цькій діяльності правничої 
клініки. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
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чої клініки. 
4. Етичні правила поведінки у 
сфері ― юрист-клієнт. 
5. Роль професійної етики в 
діяльності правничої клініки. 
6. Дрес-код працівників юри-
дичної клініки. 

4. Характеристика основних 
етичних принципів діяльності 
правничої клініки. 
5. Етичні правила поведінки у 
сфері ― юрист-клієнт. 
6. Роль професійної етики в дія-
льності правничої клініки. 
7. Етика в правопросвітницькій 
діяльності правничої клініки. 

матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 7. Психологічні особливості надання правничої допомоги 
1. Професійно-психологічні 
якості правника. 
2. Психологія взаємодії персо-
налу юридичної клініки з кліє-
нтами. 
3. Психологія індивідуальної та 
командної роботи в юридичній 
клініці. 
4. Психологічні особливості 
роботи з клієнтом у правничих 
клініках. Діяльність 
психологічної служби 
юридичної клініки. 

2 1. Професійно-психологічні яко-
сті правника. 
2. Психологія взаємодії персона-
лу юридичної клініки з клієнта-
ми. 
3. Психологія індивідуальної та 
командної роботи в юридичній 
клініці. 
4. Психологічні особливості ро-
боти з клієнтом у правничих клі-
ніках. Діяльність психологічної 
служби юридичної клініки. 
 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Психологія індивідуальної 
та командної роботи в юри-
дичній клініці. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

5 

Модуль 2. Правнича допомога в юридичних клініках України: характеристика, методи, форми 
Тема 8. Безоплатна правнича допомога: поняття, принципи та особливості надання 

 - 1. Поняття безоплатної правничої 
допомоги: гарантії, принципи, 
законодавство, система. 
2. Надання безоплатної первин-

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Поняття безоплатної прав-
ничої допомоги. 2. Право на 
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ної правничої допомоги. 
3. Надання безоплатної вторин-
ної правничої допомоги. 
4. Управління системою надання 
безоплатної правничої допомоги 
та її фінансування.  
5. Оскарження рішень щодо на-
дання безоплатної правничої до-
помоги, дій чи бездіяльності ор-
ганів державної влади, органів 
місцевого самоврядування, поса-
дових і службових осіб. 

безоплатну правничу допомо-
гу. 3. Гарантії недискриміна-
ції осіб у доступі до безопла-
тної правничої допомоги. 4. 
Принципи державної політи-
ки у сфері надання безоплат-
ної правничої допомоги. 5. 
Законодавство України про 
безоплатну правничу допомо-
гу. 6. Система надання безо-
платної правничої допомоги. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 9.  Інтерв’ювання (опитування) клієнта 

1. Особливості проведення ін-
терв’ювання клієнта.  
2. Етапи проведення інтерв’ю із 
клієнтом (підготовка до ін-
терв’ювання; встановлення 
першого психологічного конта-
кту з клієнтом; з’ясування жит-
тєвої проблеми, з якою клієнт 
звернувся до правника/клініки; 
завершення інтерв’ю; визна-

- 1. Особливості проведення ін-
терв’ювання клієнта.  
2. Етапи проведення інтерв’ю із 
клієнтом (підготовка до ін-
терв’ювання; встановлення пер-
шого психологічного контакту з 
клієнтом; з’ясування життєвої 
проблеми, з якою клієнт звернув-
ся до правника/клініки; завер-
шення інтерв’ю; визначення на-

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Етапи проведення інтерв’ю 
із клієнтом. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
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чення напрямів та форм пода-
льшої спільної роботи). 

прямів та форм подальшої спіль-
ної роботи). 

знань за темою. 

Тема 10. Консультування клієнта 
1. Процедура консультування, її 
етапи та структура. 
2. Стилі консультування. 
3. Аналіз справи та вироблення 
позиції по справі. 
4. Методика вирішення звер-
нень з правових питань. 
5. Підстави відмови у наданні 
консультації з правових питань. 

2 1. Підготовка до консультації; 
консультування клієнта. 
2. Підготовка  студентом-
консультантом плану роботи з 
надання консультації. 
3. Консультування  студентом-
консультантом. 
4. Стилі консультування. 
5. Методика вирішення звернень 
з правових питань. 
5. Підстави відмови у наданні 
консультації з правових питань. 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Складання правових експе-
ртних висновків та проектів 
процесуальних та інших до-
кументів.   
2. Міжнародні стандарти кон-
сультування клієнтів ICCC. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

6 

Тема 11. Складання правових висновків і проєктів процесуальних документів 

1. Основні документи в роботі 
клініциста. 
2. Сутність алгоритму роботи у 
справі. Робота з документами 
клієнта. 
3. Збір доказів та формування 
позиції у справі. 
4. Правила складання правово-
го консультативного висновку. 
5. Процесуальні документи: 

2 1. Основні документи в роботі 
клініциста. 
2. Сутність алгоритму роботи у 
справі. Робота з документами 
клієнта. 
3. Збір доказів та формування 
позиції у справі. 
4. Систематизація інформації, 
виділення структури документа. 
5. Правила складання правового 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Правила складання право-
вого консультативного ви-
сновку: вимоги до форми та 
змісту, структура правового 
консультативного висновку 
2. Процесуальні документи: 
позовні заяви, відзиви, запе-
речення, апеляційні та каса-
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позовні заяви, відзиви, запере-
чення, апеляційні та касаційні 
скарги. 

консультативного висновку: ви-
моги до форми та змісту, струк-
тура правового консультативного 
висновку. 
6. Процесуальні документи: по-
зовні заяви, відзиви, заперечення, 
апеляційні та касаційні скарги.  
7. Особливості складання проек-
тів процесуальних та інших до-
кументів: вимоги до змісту, пра-
вила оформлення, реквізитні 
правила, застосування правил 
логіки, єдність юридичної термі-
нології. 

ційні скарги.  
3. Особливості складання 
проектів процесуальних та 
інших документів. Вимоги до 
змісту та форми. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 12.  Представництво прав та інтересів клієнта юридичної клініки 
1. Теоретичні засади представ-
ництва клієнта. 
2. Особливості представництва 
інтересів клієнта в органах пу-
блічної влади, перед фізичними 
і юридичними особами. 
3. Спрощене та загальне прова-
дження у справах. Малозначні 
та трудові спори. 
4. Особливості представництва 
інтересів клієнта в органах 
державної влади, місцевого 
самоврядування, перед фізич-
ними і юридичними особами 

- 1. Теоретичні засади представни-
цтва клієнта. 
2. Особливості представництва 
інтересів клієнта в органах пуб-
лічної влади, перед фізичними і 
юридичними особами. 
3. Спрощене та загальне прова-
дження у справах. Малозначні та 
трудові спори. 
4. Особливості представництва 
інтересів клієнта в органах дер-
жавної влади, місцевого самов-
рядування, перед фізичними і 
юридичними особами 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Підготовка правничою клі-
нікою звернень до Європей-
ського суду з прав людини. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 
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5. Розгляд в правничій клініці 
справ, що мають суспільний 
інтерес.  
6. Підготовка правничою кліні-
кою звернень до Європейського 
суду з прав людини. 

5. Розгляд в правничій клініці 
справ, що мають суспільний ін-
терес. 

Тема 13.  Альтернативні способи вирішення правових спорів. Медіація 

1. Альтернативні способи ви-
рішення спорів: загальні понят-
тя, види. 
2. Медіація: поняття, стадії, 
сфери застосування. 
3. Законодавче регулювання 
порядку проведення медіації. 
4. Міжнародна практика засто-
сування медіації у правничих 
клініках. 
 

- 1. Альтернативні способи вирі-
шення спорів: загальні поняття, 
види (основні (традиційні) – пе-
реговори, медіація, арбітраж; 
гібридні (комбіновані) – мед-арб 
(медіація – арбітраж), арб-мед 
(арбітраж – медіація). Перегово-
ри (negotiation) та арбітраж. Ста-
дії переговорів. Різновиди арбіт-
ражу). 
2. Медіація: поняття, стадії, сфе-
ри застосування. 
3. Законодавче регулювання по-
рядку проведення медіації. 
4. Міжнародна практика застосу-
вання медіації у правничих кліні-
ках. 

2 Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Міжнародна практика за-
стосування медіації у правни-
чих клініках. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

5 

Тема 14.  Методика окремих напрямів діяльності юридичної клініки 

 - 1. Правнича допомога у протидії 
домашньому насильству. 
2. Правнича допомога у системі 
установ пробації. 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Правнича допомога у захи-
сті прав військовослужбовців 
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3. Правнича допомога у захисті 
прав біженців і внутрішньо пе-
реміщених осіб. 
4. Правнича допомога у захисті 
прав військовослужбовців та 
членів їх сімей. 
5. Перспективи професійної спе-
ціалізації діяльності юридичних 
клінік. 

та членів їх сімей. 
2. Перспективи професійної 
спеціалізації діяльності юри-
дичних клінік. 
Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Тема 15.  Правопросвітня робота юридичної клініки 

 - 1. Методи, форми та інструменти 
правової просвіти. Загальні заса-
ди правової просвіти.  
2. Правопросвітницька діяльність 
правничої клініки 
3. Зміст і форми правопросвіт-
ньої роботи правничих клінік. 
4. Онлайн та офлайн формати 
правопросвітницької діяльності. 
5. Програма «Практичне/вуличне 
право» (Street law). 

- Завдання 1. Питання для 
самостійного вивчення 
1. Підготовка та проведення 
правничою клінікою інтерак-
тивних правопросвітницьких 
занять за програмою "Прак-
тичне право". 
2. Інтерактивні методики в 
правопросвітницькій роботі 
правничої клініки. 
3. Психологічні аспекти пра-
вопросвітницької роботи пра-
вничої клініки. 
4. Соціальні мережі – майдан-
чики для правопросвітницької 
діяльності. Правила роботи в 
мережах. 
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Завдання 2. Скориставшись 
інформаційними джерелами 
опрацювати теоретичний 
матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тес-
тування самоконтролю 
знань за темою. 

Разом по дисципліні 10  10  100 
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Розділ 5. Оцінювання результатів навчання 
 
Таблиця 5.1 − Розподіл балів за результатами вивчення навчальної 

дисципліни «Правничі клініки» для здобувачів денної форми навчання 
спеціальності 081  «Право» освітньо-професійна програма «Право» 

 
Назва модуля, теми Вид навчальної роботи Бали 

Модуль 1. Загальні засади і організація діяльності юридичної кліні-
ки 

Тема 1. Правничі клініки та 
клінічна освіта: історія ви-
никнення та розвитку 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

5 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

3 

Разом: 8 

Тема 2. Мета, завдання, 
функції та принципи діяль-
ності юридичних клінік 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

3 

Разом: 3 

Тема 3. Діловодство та до-
кументування у юридичних 
клініках 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

5 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

3 

Разом: 8 

Тема 4. Інформаційні тех-
нології і бази даних в дія-
льності юридичних клінік 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

5 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

3 

Разом: 8 

Тема 5.  Менеджмент в 
юридичній клініці 

 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

3 

Разом: 3 

Тема 6. Професійна етика і 
корпоративна культура у 
діяльності юридичних клі-

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 
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Назва модуля, теми Вид навчальної роботи Бали 

нік 3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

3 

Разом: 3 

Тема 7. Психологічні особ-
ливості надання правничої 
допомоги 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

5 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

3 

Разом: 8 

Поточна модульна робота І 10 

Модуль 2. Правнича допомога в юридичних клініках України: ха-
рактеристика, методи, форми 

Тема 8. Безоплатна прав-
нича допомога: поняття, 
принципи та особливості 
надання 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

3 

Разом: 3 

Тема 9. Інтерв’ювання 
(опитування) клієнта 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

3 

Разом: 3 

Тема 10. Консультування 
клієнта 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

3 

Разом: 3 

Тема 11. Складання право-
вих висновків і проєктів 
процесуальних документів 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

5 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

3 

Разом: 8 

Тема 12. Представництво 
прав та інтересів клієнта 
юридичної клініки 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

5 
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Назва модуля, теми Вид навчальної роботи Бали 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

3 

Разом: 8 

Тема 13. Альтернативні 
способи вирішення право-
вих спорів. Медіація 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теор. питання на 

семінарському (практ.) занятті 

5 

3. Виконання завдань, передба-

чених планом самостійної робо-

ти 

3 

Разом: 8 

Тема 14. Методика окре-
мих напрямів діяльності 
юридичної клініки 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теор. питання на 

семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-

чених планом самостійної робо-

ти 

3 

Разом: 3 

Тема 15. Правопросвітня 
робота юридичної клініки 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теор. питання на 

семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-

чених планом самостійної робо-

ти 

3 

Разом: 3 

Поточна модульна робота ІІ 10 

Разом за семестр  100 
 

Таблиця 5.2 − Розподіл балів за результатами вивчення навчальної 
дисципліни «Правничі клініки» для здобувачів заочної форми навчан-
ня спеціальності 081  «Право» освітньо-професійна програма «Право» 

 
Назва модуля, теми Вид навчальної роботи Бали 

Модуль 1. Загальні засади і організація діяльності юридичної кліні-
ки 

Тема 1. Правничі клініки та 
клінічна освіта: історія ви-
никнення та розвитку 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

4 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

4 
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Назва модуля, теми Вид навчальної роботи Бали 

Разом: 8 

Тема 2. Мета, завдання, 
функції та принципи діяль-
ності юридичних клінік 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

4 

Разом: 4 

Тема 3. Діловодство та до-
кументування у юридичних 
клініках 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

4 

Разом: 4 

Тема 4. Інформаційні тех-
нології і бази даних в дія-
льності юридичних клінік 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

4 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

4 

Разом: 8 

Тема 5.  Менеджмент в 
юридичній клініці 

 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

4 

Разом: 4 

Тема 6. Професійна етика і 
корпоративна культура у 
діяльності юридичних клі-
нік 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

4 

Разом: 4 

Тема 7. Психологічні особ-
ливості надання правничої 
допомоги 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

4 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

4 

Разом: 8 

Поточна модульна робота І 10 

Модуль 2. Правнича допомога в юридичних клініках України: ха-
рактеристика, методи, форми 



46 

 

Назва модуля, теми Вид навчальної роботи Бали 

Тема 8. Безоплатна прав-
нича допомога: поняття, 
принципи та особливості 
надання 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

4 

Разом: 4 

Тема 9. Інтерв’ювання 
(опитування) клієнта 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

4 

Разом: 4 

Тема 10. Консультування 
клієнта 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

4 

Разом: 4 

Тема 11. Складання право-
вих висновків і проєктів 
процесуальних документів 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

4 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

4 

Разом: 8 

Тема 12. Представництво 
прав та інтересів клієнта 
юридичної клініки 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-
чених планом самостійної роботи 

4 

Разом: 4 

Тема 13. Альтернативні 
способи вирішення право-
вих спорів. Медіація 

1. Відвідування лекції - 
2. Обговорення теор. питання на 
семінарському (практ.) занятті 

4 

3. Виконання завдань, передбаче-
них планом самостійної роботи 

4 

Разом: 8 

Тема 14. Методика окре-
мих напрямів діяльності 
юридичної клініки 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теор. питання на 

семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба- 4 
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Назва модуля, теми Вид навчальної роботи Бали 

чених планом самостійної робо-

ти 

Разом: 4 

Тема 15. Правопросвітня 
робота юридичної клініки 

1. Відвідування лекції - 

2. Обговорення теор. питання на 

семінарському (практ.) занятті 

- 

3. Виконання завдань, передба-

чених планом самостійної робо-

ти 

4 

Разом: 4 

Поточна модульна робота ІІ 10 

Разом за семестр  100 

 
Таблиця 5.3 − Система нарахування додаткових балів за видами 

робіт з вивчення навчальної дисципліни «Правничі клініки» для здо-
бувачів спеціальності 081  «Право» освітньо-професійна програма 
«Право» 

Форма роботи Вид роботи Бали 

1. Навчальна 1. Участь у предметних олімпіадах: універси-
тетських, міжвузівських, всеукраїнських, між-
народних 

10-30 

2. Участь у конкурсах на кращого знавця дис-
ципліни: університетських, міжвузівських, все-
українських, міжнародних 

10-30 

3. Виконання індивідуальних навчально-
дослідних завдань підвищеної складності 

1-15 

4. Підготовка презентації/ написання і захист 
наукового реферату з визначеної проблеми 

0-5 

2. Науково-
дослідна 

1.  Участь в наукових гуртках («Ін-Юре») 5-20 
2. Участь в наукових студентських клубах 
(«Феміда») 

5-20 

3. Участь в конкурсах студентських робіт: уні-
верситетських, міжвузівських, всеукраїнських, 
міжнародних 

5-15 

4. Участь в наукових студентських конференці-
ях: університетських, міжвузівських, всеукраїн-
ських, міжнародних 

5-15 

5. Підготовка публікації в наукових виданнях. 20 
6. Оформлення сценарного плану дидактичної 
гри 

10-20 

Разом  * 
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* Максимальна кількість додаткових балів для студента – 30. 
Додаткові бали додаються до загальної підсумкової оцінки за вивчення навчальної 
дисципліни, але загальна підсумкова оцінка не може перевищувати 100 балів. 

 
Таблиця 6 − Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти за 

результатами вивчення навчальної дисципліни  
Сума балів за 

всі види на-

вчальної дія-
льності 

Оцінка за 

шкалою ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

90-100 А Відмінно  

82-89 В Дуже добре  

74-81 С Добре 

64-73 D Задовільно 

60-63 Е Задовільно достатньо 

35-59 FX 
Незадовільно з можливістю проведення 

повторного підсумкового контролю 

0-34 F 
Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням навчальної дисципліни та 
проведенням підсумкового контролю 

 
 

 

 

 



49 
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Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни 
 

1. Загальне програмне забезпечення: 
Пакет програмних продуктів Microsoft Office, до якого входить про-

грамне забезпечення для роботи з різними типами документів: текста-
ми, електронними таблицями, презентаціями, базами даних тощо. Ме-
режеві сервіси Google. 

Основними й найбільш використовуваними складовими пакету 
Microsoft Office є: 
1. Microsoft Word. 
2. Microsoft Excel. 
3. Microsoft Power Point. 
 
2. Спеціалізоване програмне забезпечення комп’ютерної підтримки 
освітнього процесу 

Електронні ресурси: 
1. Програма навчального курсу “Робота з відкритими даними 

в навчальній практиці”. URL: 

https://drive.google.com/file/d/1cWILk3qLAuX8M8eqFijQl0qtJ

ZBihDvL/view  

2. Для пошуку законодавства 

3. Для пошуку Судових рішень 

4. Реєстри для бізнесу 

5. Реєстри майна 

6. Для реєстраційних дій 

7. Пошук правових позицій ВС https://lpd.court.gov.ua/  

8. Реєстр виконавчих проваджень 

9. Реєстр юридичних та фізичних осіб-підприємців 

10. Опендатабот 

11. Електронний кабінет платника податків  

12. Єдиний реєстр боржників  

13. ЛігаЗакон 

14. PravoSud 

https://drive.google.com/file/d/1cWILk3qLAuX8M8eqFijQl0qtJZBihDvL/view
https://drive.google.com/file/d/1cWILk3qLAuX8M8eqFijQl0qtJZBihDvL/view
https://court.gov.ua/
https://diia.gov.ua/
https://kap.minjust.gov.ua/services?product_id=1
https://kap.minjust.gov.ua/
https://lpd.court.gov.ua/
https://asvpweb.minjust.gov.ua/
https://usr.minjust.gov.ua/content/free-search
https://opendatabot.ua/?gclid=EAIaIQobChMI4undgq3v8gIVBzeGCh3ooAC5EAAYASAAEgIkV_D_BwE
https://cabinet.tax.gov.ua/
https://erb.minjust.gov.ua/#/search-debtors
https://ips.ligazakon.net/
https://pravosud.com.ua/

